

ТЕМЫ НЕДЕЛИ ..... 2

**Гриппом заболел — «самострел»**  
Возьми пример с президента, сделай прививку!



СОЦЗАЩИТА ..... 5

**Сохранить лицо и кошелек**  
Как досрочно выйти на пенсию после потери работы

ЖКХ ..... 10

**В аварийном порядке**  
Минстрой: выселяемым из ветхого жилья увеличат компенсацию



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

>19

# Российская Газета



№ 262 (8020)  
20 — 26 ноября 2019  
www.rg.ru

## НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

ЧЕТВЕРГ 21 НОЯБРЯ > ПЯТНИЦА 22 НОЯБРЯ > СУББОТА 23 НОЯБРЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 24 НОЯБРЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 25 НОЯБРЯ > ВТОРНИК 26 НОЯБРЯ > СРЕДА 27 НОЯБРЯ

Тираж  
номера  
3 277 998



**ОБРАЗОВАНИЕ** Спасет ли «Земский учитель» школы ..... 6—7

# Есть ответ

**ЗАКОНЫ** ..... 4

Учет и вычет.  
Кому положены федеральные налоговые льготы

**ПОДДЕРЖКА** ..... 12

Пригласили за парту.  
Молодые мамы и люди в возрасте смогут бесплатно получить профессию

**КИНО** ..... 27

Прекрасная эпоха Фанни Ардан. В новом фильме актриса вернулась в свою молодость

**РАССЛЕДОВАНИЕ** ..... 30

Тайна последнего кунгаса. Подробности самой большой трагедии в Арктике

# Волга-Кама



**Дом добрых дел  
В Казани создадут площадку  
для благотворительных фондов**

ГОРОДСКОЙ дом для благотворительных фондов и проектов будет работать в формате социального коворкинга. Об этом сообщил первый заместитель руководителя исполкома Казани Рустем Гафаров. Площадка позволит сотрудникам общественных организаций обмениваться опытом и продвигать стартапы. Сюда же жители города будут обращаться за помощью. Сейчас в Казани действует более 50 добровольческих центров.



В Казани прошел фестиваль русской традиционной культуры «Кузьминки». Здесь можно было не только попеть и потанцевать, но и научиться какому-нибудь народному ремеслу. Это праздник проводов осени и встречи зимы. Раньше в народе говорили так: «Кузьминки — об осени одни поминки». Помимо гончарного дела, детям дали мастер-класс по изготовлению народной куклы, изделий из бересты и глиняных свистулек, а также резьбе по дереву.

## Голосуют рублем

Все больше татарстанцев участвуют в программе самообложения

### МЕСТНАЯ ВЛАСТЬ

Олег Платонов, Казань

В Татарстане начались местные референдумы по вопросу введения самообложения в муниципальных районах. Принцип «Четыре бюджетных рубля на один «народный» рубль, вложенный в обустройство малой родины» становится все более популярным в республике.

Если в 2015 году вклад жителей в программу составил около 122 миллионов рублей, то в 2018-м эта сумма выросла до 223 миллионов. А всего за шесть лет существования программы, с 2013 по 2019 год, в целях финансирования из бюджета Татарстана было выделено свыше четырех миллиардов рублей.

Напомним, что сначала на самообложение перешли в 93 сельских поселениях (СП) Татарстана. Но к 2018 году практически все 856 СП республики приняли участие в программе. Самым активным в этом отношении стал Кукморский

район. Его жители потратили около 16 миллионов рублей на общественное благо.

По словам председателя совета муниципальных образований РТ Экзема Губайдуллина, граждане, вовлеченные в принятие решений на местном уровне, бережнее относятся к благоустроенным объектам, что помогает создавать

**Больше всего средств местные жители вкладывают в ремонт и содержание дорог и мостов**

комфортные условия для их проживания. Референдумы и сходы позволяют местным жителям выразить свое мнение о том, как необходимо развивать инфраструктуру.

Львиная доля, 47 процентов, уходит на ремонт и содержание дорог и мостов, 19 — на благоустройство территорий, по 10 — на водоснабжение населенных пунктов и содержание кладбищ, а оставшиеся четыре процента направляются на строительство и улучшение спортивных и детских площадок.

Напомним, на каждый рубль, собранный гражданами по программе самообложения, из республиканского бюджета выделя-

ется четыре рубля. Программа действует пока в отношении деревень, сел, поселков и небольших городов. Парламент Татарстана намерен направить в Госдуму РФ законопроект, который позволил бы распространить практику массового самообложения на крупные города. Были разговоры о том, чтобы применить данный способ пополнения казны для республиканской программы «Ваш двор».

— Этот проект очень интересный, но непростой. Если жители согласятся, мы его поддержим, — сказал Экзам Губайдуллин. — Вот только в Татарстане уже выделены деньги на самообложение на 2020-2021 год, где расходы на финансирование программы «Ваш двор» не предусмотрены.

Ранее чиновники неоднократно заявляли, что такой способ позволил бы решить проблемы во многих дворах многоэтажных домов. Часто на благоустройство пространства и ремонт дорог у властей не хватает денег.

### КАК У СОСЕДЕЙ

С 29 ноября на официальном портале администрации столицы РМЭ начнется следующее голосование по выбору общественных пространств, которые необходимо привести в порядок в первую очередь. Всего в списке 42 территории. В голосовании могут участвовать все жители Йошкар-Олы от 14 лет и старше. Процедура удаленного голосования завершится 2 декабря в 16.00. Открыта горячая линия, телефон (8362) 45-26-01.

## Все долги — на сайте

### ГОСУСЛУГИ

Узнать о наличии штрафов за различные нарушения казанцы смогут на официальном портале мэрии города.

По словам директора Казанского городского общественного центра Диляры Нуриевой, новый сервис организован по многочисленным просьбам горожан. Они неоднократно обращались по этому поводу в интернет-приемную мэра столицы Татарстана Ильсура Метшина, а также в техническую службу поддержки сайта.

Теперь жители Казани в режиме онлайн смогут справиться об имеющихся у них правонарушениях, которые зафиксировала городская административная комиссия, и, в частности, о взысканиях за оставленный автомобиль в так называемой зе-

леной зоне и неуплату за пользование муниципальной парковкой.

Получить эту информацию пользователи сайта могут в личном кабинете, авторизовавшись с помощью ЕСИА. Уточнить наличие штрафов можно по номеру уникального идентификатора начисления (УИН) или по госномеру автомобиля и номеру водительского удостоверения.

Кроме того, теперь у горожан есть возможность подписаться на новости портала и информацию об аукционах, которые проводит Комитет земельных и имущественных отношений Казани.

Ольга Иванова, Казань



Портал мэрии Казани:  
www.kzn.ru

## Увековечат поименно

### ПАМЯТЬ

В Медведевском районе Марий Эл появится мемориал воинам, скончавшимся от ран, полученных на фронте в годы Великой Отечественной войны. Открыть его планируют в канун празднования 75-летия Победы над фашизмом.

Мемориал установят в поселке Сурак. В 1941-1945 годах в лесу, расположенном рядом с этим населенным пунктом, проводилось захоронение воинов 46-й Учебной стрелковой бригады, а также скончавшихся в госпиталях №1686 и 447. По данным военкомата РМЭ, в районе Сурка имеется три таких захоронения, где погребено 313 человек. Одно из них полностью утрачено, другое со всех сторон окружено песчаным ка-

рьером. Имена погибших не увековечены до сих пор.

Власти республики намерены эту ситуацию исправить. По словам главы Медведевского района Дениса Окулова, под мемориал отведена территория площадью 400 квадратных метров. Сметно-строительная документация на общестроительные работы уже готова. Начать планируются с обустройства дороги, на что, по предварительным расчетам, потребуется около миллиона рублей.

Залить фундамент собираются до холодов, в марте начнут кладку, а в апреле облагородят территорию мемориального комплекса и приступят к обустройству Вечного огня.

Александра Курбатова,  
Йошкар-Ола

## Обновка для дворников

### ЖКХ

Поднять престиж дворников в Московском и Кировском районах Казани поможет форма. Местная администрация заказала для них новое обмундирование. Uniformу со слоганом «Чисто, где я» сошьют в Калужской области.

— Работа дворника очень сложная и низкооплачиваемая, — говорит глава администрации Московского и Кировского районов Сергей Миронов. — Мы надеемся, что новая форма послужит для горожан стимулом к тому, чтобы меньше сорить и более уважительно относиться к их работе.

Кроме того, по его словам, униформа будет служить

своеобразным напоминанием о сознательном обращении с мусором. Это не только существенный вклад в экологию города, но и реальная экономия. В качестве примера Сергей Миронов привел систему раздельного сбора мусора для последующей его утилизации, которая применяется в одном из казанских дворов на улице Декабристов.

— В течение полугода мы получили 30 процентов экономии при вывозе мусора, — сообщил глава районов. — И теперь ведем переговоры о механизме, который позволит оставлять сэкономленные средства жителям на дальнейшее благоустройство придомовых территорий.

Ольга Иванова, Казань

### ЦИФРА

223

миллиона рублей

вложили татарстанцы в программу самообложения с 2015 по 2018 год.